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Απάντηση στο Δελτίο Τύπου του Σωματείου Εργαζομένων στα Κέντρα Πρόληψης 
των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας, αναφορικά με τη 
μετεγκατάσταση του Κέντρου Πρόληψης "Σείριος" του Δήμου Θεσσαλονίκης

Η απόφαση για τη μετεγκατάσταση του Κέντρου Πρόληψης "Σείριος" ελήφθη με γνώμονα 
την ορθολογική αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και την αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών προς τους πολίτες. Συγκεκριμένα, το Κέντρο μεταφέρθηκε από διαμέρισμα 205 
τ.μ. στο ιστορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης —το οποίο κόστιζε ετησίως 19.300€— σε 
χώρο που παραχωρήθηκε ΔΩΡΕΑΝ από τη Δημοτική Ενότητα Τριανδρίας.

Ο νέος χώρος, 210 τ.μ. συνολικά (σε δύο επίπεδα: 1ος και 3ος όροφος), βρίσκεται σε 
κομβικό σημείο της πόλης (διασταύρωση Αγίου Δημητρίου & Κατσιμίδη), εξυπηρετείται 
από τρεις γραμμές του ΟΑΣΘ και απέχει μόλις 10 λεπτά με τα πόδια από τον σταθμό 
μετρό Παπάφη. Σύμφωνα με το ίδιο το σωματείο, κάθε Κέντρο πρέπει να διαθέτει 
τουλάχιστον 90 τ.μ., απαίτηση που καλύπτεται στον νέο χώρο.

Επιπλέον, η Α' Κοινότητα (επί της οδού Προξένου Κορομηλά), που απέχει μόλις 300 
μέτρα από το προηγούμενο διαμέρισμα, προσφέρει δωρεάν δύο επιπλέον χώρους για τη 
διεξαγωγή ομάδων και ατομικών συμβουλευτικών δράσεων ΔΩΡΕΑΝ. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι η πλειονότητα των παρεμβάσεων του επιστημονικού προσωπικού 
πραγματοποιείται εκτός έδρας, κυρίως σε σχολικές μονάδες και δομές της κοινότητας.

Η απόφαση μετεγκατάστασης ελήφθη από το Διοικητικό Συμβούλιο που είναι το μόνο 
αρμόδιο όργανο, όπως ορίζεται από το άρθρο 3 του καταστατικού και την προγραμματική 
σύμβαση με τον ΕΟΠΑΕ (ΟΚΑΝΑ). Το Συμβούλιο απαρτίζεται από εκπροσώπους της 
επιστημονικής κοινότητας (Ιατρικός, Οδοντιατρικός, Φαρμακευτικός και Δικηγορικός 
σύλλογος), της Περιφέρειας, των εργαζομένων και του Δήμου.

Η νέα χωροταξική κατανομή δεν περιορίζει την πρόσβαση, αλλά ενισχύει τον συντονισμό 
των δύο Κέντρων, επιτρέποντας την καλύτερη κατανομή των δράσεων. Ιδιαίτερα στον 
Ανατολικό Τομέα, όπου τα αιτήματα είναι τριπλάσια και οι διαθέσιμοι εργαζόμενοι 
λιγότεροι, η αλλαγή θα συμβάλει στη μείωση των λιστών αναμονής και στην καλύτερη 
κάλυψη των αναγκών.

Παράλληλα, εξασφαλίζει την τήρηση όλων των προδιαγραφών που αναφέρονται στο 
δελτίο τύπου του Σωματείου.

Η αναφορά περί εξοικονόμησης πόρων «παρά τη διαθεσιμότητα οικονομικών πόρων» 
είναι ατυχής. Οι διαθέσιμοι πόροι δεν προορίζονται για την κάλυψη υψηλών λειτουργικών 
δαπανών χωρίς κριτήρια, αλλά για τη στήριξη ουσιαστικών παρεμβάσεων που ωφελούν 
την κοινότητα —τα σχολεία, τους μαθητές, τους γονείς και τις τοπικές κοινωνικές δομές.



Τέλος, τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, διαθέτοντας εμπειρία, κοινωνική ευαισθησία 
και κατανόηση θα αξιολογήσουν τις νέες συνθήκες και θα εξετάσουν λύσεις για την 
ανεύρεση ενός νέου χώρου εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο, όπως εγγράφως έχουν ήδη 
ενημερωθεί οι εργαζόμενοι.
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